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Постановка проблеми. Виробництво і використання рослинної 
біомаси для отримання енергії сприятиме зменшенню залежності України 
від імпортованої нафти та природного газу. 

У структурі відновлювальних джерел енергії у світі більше 50 % 
займає енергія отримана з біомаси рослинного походження. У Фінляндії 
частка біомаси в кінцевому енергоспоживанні становить 28 %, у 
Латвії – більше 27 %, у Швеції та Естонії – близько 26 %. Напрям 
альтернативної енергетики перебуває в Україні на етапі розвитку й 
становить близько 2 % від загального споживання енергоресурсів [1]. 

Аналіз останніх досліджень. За результатами досліджень [1–5] 
перспективною культурою для отримання енергетичної сировини є 
міскантус, який за врожайністю сухої біомаси, ефективністю акумуляції 
сонячної енергії та екологічністю технології вирощування має переваги 
перед іншими енергетичними культурами. Він не виснажує землю, не надто 
вимогливий до якості ґрунту, може зростати навіть на низькоякісних, бідних 
ґрунтах, яких за оцінками біоенергетичної асоціації України (БАУ) в 
Україні є 3–4 млн. га. Урожай із міскантусу можна збирати більше 20 років. 
Завдяки цьому аграрії зможуть отримувати прибуток від використання 
таких земель і не займати площі, де вирощуються сільськогосподарські 
культури. Збирання біомаси (січки) міскантусу гігантського проводять із 
листопада до березня за найменшої вологості. У листопаді вологість біомаси 
в середньому становить 40–45%, а в березні знижується до 20–25%. Вихід 
сухої біомаси та її якість багато в чому залежить від термінів збирання 
врожаю. У січні-лютому листя міскантусу опадає, і врожайність біомаси 
знижується на 20–40% [6]. 

Для її збирання використовують різні машини, залежно від потреб 
ринку. Зібраний урожай може бути у вигляді січки або тюків. У першому 
випадку проводиться збирання прямим комбайнуванням з одночасним 
подрібненням, у другому – скошування у валки з подальшим тюкуванням 
(роздільне комбайнування) [6]. 

Мета. Збільшення виходу біомаси міскантусу з одиниці площі шляхом 
нової технології збирання.  

Результати досліджень. Для збільшення виходу біомаси міскантусу в 
ІМА АПВ пропонується наступний спосіб. За нашими даними рослини 
міскантусу на дослідній ділянці (ділянці 8 років) ростуть висотою близько 
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двох метрів за 50 днів. Тому міскантус доцільно скосити у валки для
підсихання з подальшим тюкуванням. Потужна коренева система
забезпечить швидкий ріст біомаси, яку через наступні 50 аналогічно
збирають. За сезон збирання повторюють 3 рази. За даними досліджень ІМА
АПВ урожайність сухої біомаси міскантусу з 1 м2 за одноразового збирання
за сезон становить в середньому 3,6 кг з 1 м2, а за збирання через кожні 50
днів – 1,9 кг з 1 м2. Відповідно загальний вихід біомаси за сезон становить
5,7 кг з 1 м2 що на 58 % більше від традиційного способу збирання.

Висновок. Запропоновано спосіб збирання біомаси міскатусу, завдяки
якому загальний вихід її за сезон збільшується на 58 %.
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